

孩子没满月 她就被查出急性白血病

■社会各界已向她捐款 2 万余元,但仍是杯水车薪

■婆婆已联系几家中介,准备把唯一的房子卖掉,给儿媳妇治病

本报讯 市民政局家属院居民孔维真不幸患急性白血病。连日来,爱心人士为她捐献了 2 万多元爱心款,但对这个家庭来说仍是杯水车薪。“俺小孙女刚满月,不能让她这么小就失去妈妈,就是砸锅卖铁,俺也得想法治她的病。”孔维真的婆婆万俊荣哭着说(如图)。

爱心涌向年轻妈妈

今年 5 月 12 日,对孔维真全家来说,是个大喜的日子,因为这一天,孔维真生下了一个可爱的女儿。然而不幸的是,她接着就被诊断出患有急性白血病。短短半个月,光在商丘和天津治疗,就花去了 3 万多元。

为了拯救这个年轻的生命,孔维真的爱人徐冰所在单位市拆迁办的领导和同事在单位发起爱心倡议,为孔维真捐献了 1 万多元钱。

孔维真的婆婆万俊荣所在腰鼓队的 30 多名老年朋友得知后,也带着爱心款前去看望孔维真。加上亲戚送的,目前,孔维真已经收到 2 万多元爱心款。

家人准备卖房筹集救命钱

昨天上午,记者来到孔维真



的家里采访时,她的公公、婆婆和爱人正商量卖房子的事,躺在里屋的孔维真则哭个不停。

徐冰说,医生告诉他们,要想治好孔维真的病,必须做骨髓移植手术,需要数十万元的费用。虽然已经有许多热心人捐款,但这些钱还远远不够。

“她(孔维真)2007 年患过一场大病(恶性葡萄胎),

当时花去了 30 多万块钱,现在家里是一点法子也没有了。”说着,万俊荣突然哭了起来。据了解,孔维真家只有一套房子,结婚后,就一直与公公、婆婆住在一起。看着这么可爱的小孙女,万俊荣既欣慰又无奈。“娃儿刚满月,也能出门了。俺联系几家中介,准备把房子卖掉,给儿媳妇治病……俺不想让娃儿这么小就没有妈妈。”

当记者问“卖了房子你们住哪”时,万俊荣说:“顾不了太多了,就算睡大街,也得治好她的病。”

如果您想为孔维真奉献一份爱心,请拨打 15938398054 与记者联系,您也可拨打 13837098367 与孔维真的爱人联系。

文/晚报记者 宋亚威
图/晚报记者 张辉

口头一说就装修 引来问题一大堆



本报讯 购买新房,进行装修,一不注意就可能惹来很多烦恼。吴女士就是如此。

“当时看到邻居家装修得不错,就让他们给我家装修了,没想到会惹出这么多烦心事。”前天上午,吴女士对记者说。当天上午,记者在团结东路农发行家属院吴女士家中看到,卫生间的地砖铺得并不平整,卫生间的墙砖也有超过 1 厘米的缝隙。在靠近卫生间的客厅墙壁下部,可以看到有近半米的水痕(如图)。

“卫生间的地砖铺得有问题,里面高外面低,一有水就往外淌,还造成客厅墙壁渗水。”吴女士说,她家的卫生间已经装修 10 多天了,但客厅的墙壁一直都没干。“看到他们活干得不行,我就赶紧换人了,但让他们来修复地砖存在的问题时,却怎么都叫不来。”

当天下午,记者电话联系到了负责为吴女士装修的宗新理。他并不认可吴女士所说的问题。“地砖铺得没问题,客厅墙下面渗水是因为卫生间我推荐做 1.5 米的防水,但她只让人做了二三十厘米,达不到防水要求,才出现这种情况的。”宗新理说,如果地砖有问题,自己会安排人为吴女士返工,但宗新理坚称“地砖铺得没问题”。

吴女士说,当时宗新理并没有要求做 1 米多的防水,淋浴部分的防水还是自己要求才做到了 1.8 米,客厅墙壁渗水的原因就是其地砖铺得有问题。

对于吴女士遭遇的情况,记者咨询了市工商局 12315 指挥中心。工作人员周苗歌表示,遇到类似的纠纷时可以向 12315 进行反映,但应提供维权的相关材料。“双方口头说的条款,在发生纠纷后我们也无法进行判断。”周苗歌提醒,家庭在装修时应该找正规的装修公司,并签订详细的装修合同。在合同中,对于地面、防水、水电等装修项目都详细约定,这样在发生纠纷的时候才容易依法维权。

文/晚报记者 鲁超
图/晚报记者 张辉

险

吊扇正转着 突然坠地上

本报讯 前日下午,家住睢阳区东方办事处侯庙村的蔡红珍,家里的吊扇运转中突然坠落,幸好家里的两个孩子都上学去了,自己躲避及时才没有伤到。

记者赶到现场看到,蔡红珍家坠落的吊扇放在了客厅一角,已经完全损坏,一块地板砖也被吊扇砸碎。蔡红珍告诉记者,自己家的吊扇已经安装 6 年了,前几天天热才开始使用。当天,中午吃饭的时候,她就感觉吊扇嘎吱嘎吱响,自己也没有特别在意。下午 3 点左右,她正在客厅看电视,突然听到“呼啦”一声,自己不知道发生了什么情况,立刻抱着头躲在了沙发后边,看到吊扇旋转着跑下来,砸在地板砖上。蔡红珍后怕地说:“幸亏孩子都去上学了,如果中午吃饭的时候砸下来伤到孩子,事情就大了。”

记者随同蔡红珍来到凯旋路商品大世界购买吊扇的商店,得知吊扇已经过了保修期。经检查,这台吊扇连接杆与吊扇固定处的连接环断裂了。

商品大世界吊扇经销商宋经理说,前几年吊扇销售特别好,现在空调渐渐取代吊扇,但是很多居民依然使用吊扇吹风降温。这些安装时间较长的吊扇,安全问题容易被人忽视。因此,建议每年使用前要仔细检查一下。

晚报记者 朱琳



又见条幅

昨日中午,记者在商永公路两侧看到,许多通俗易懂的宣传条幅吸引了不少路人的目光。“人生道路长漫漫,焚烧麦茬找难看”“上午烧麦茬,下午就拘留”“一粒粮食一滴汗,烧麦茬者坐牢监”“蹲到地里点把火,拘留所里过生活”等,这些条幅内容通俗易懂,但最重要的还是落到实处。

晚报首席记者 魏文慧 摄

百年医院 有您见证

在市第一人民医院出生的人物故事(24)

儿子,谢谢你的出生给家里带来欢乐

“儿子身体健康最重要,我的心愿就是以后无论走到哪,都把最好的留给儿子,不让他留遗憾。”1984 年 6 月 19 日清晨 6 点 45 分,7 斤 6 两的冯一在市第一人民医院出生了,初为人母刘景兰看着眼前这个努力想睁开眼睛的宝贝,许下了要让儿子幸福一辈子的承诺。

在刘景兰的印象中,刚出生的儿子头很大,不仅脸色苍白,而且一个小时后哭声才恢复正常,经过刘景兰和护士无微不至的照顾,儿

子的身体越来越好,两岁之前就没吃过抗生素。儿子满月后,体重还不到 100 斤的刘景兰,把全身心都放在了儿子身上。此时,丈夫冯道营正跟着救护队远赴新疆工作,把儿子交给了妻子一人照顾。

“孩子出生那会儿,我和他爸还都在医院工作,后来,我被调到了市中心血站。孩子满月后,他爸跟着救护队远赴新疆工作,就剩下我一个人照顾儿子。”回忆起当时母子俩共同生活的场景,虽然有些艰苦,但刘景兰还是很欣慰。“冯一

的姥姥在我生孩子前就病了,他的奶奶也已经不在了,我一手带大儿子,也没觉得辛苦。冯一一岁半时就进了幼儿园,每天接两回,我们娘俩一块吃饭、一块回家、一块休息。有这么乖巧懂事的儿子是多么幸福的一件事。”或许,正是有了那段时间才使得这对母子更像朋友。

从小学习就很好的冯一,最大的乐趣是读书。在父母的眼里,他就是家里的百科全书。由于成绩优秀,冯一考上了上海同济大学,并顺利在学校读研、读博。28 岁的冯

一在刘景兰的眼里依旧是个孩子。“每个假期都会回来,一有不开心,就给我发短信,俺俩一打电话就能聊好长时间。”刘景兰觉得,她和儿子的关系更像是朋友。大二那年,冯一用这样两句话表达了他对妈妈的感情:“妈妈,感谢你和爸爸给了我生命;妈妈,感谢你给我宽松的教育环境。”而刘景兰同样用两句话“回应”了儿子:“儿子,谢谢你的出生给家里带来欢乐。儿子,妈妈和爸爸永远都会为你感到自豪。”

晚报记者 杨雪